

Inštitút pre pasívne domy je dobrovoľná, nezisková organizácia, ktorá sa od roku 2005 venuje udržateľnej architektúre a rozvoju výstavby pasívnych domov na Slovensku. Venujeme sa odbornej činnosti, najmä vzdelávaniu profesionálov. Sme záujmovým združením odborníkov a firiem.

AKTIVITY

DISKUSNÉ KLUBY / OD UDRŽATEĽNÝCH BUDOV K UDRŽATEĽNÝM MESTÁM / CELOROČNE

Od udržateľných budov k udržateľným mestám. V spolupráci so samosprávami pripravujeme diskusné kluby, ktoré sú príležitosťou na stretnutie architektov a odborníkov v slovenských mestách. Rozšírenie témy pasívnych budov na mierku štvrtí a miest je dôležitým posunom pri riešení uhlíkovej neutrality. Ako prvú navštívime Trnavu. Diskusné kluby v mestách vytvárajú príležitosť pre podporu architektov a odborníkov v regiónoch, ako aj zvyšovanie informovanosti samospráv.



VÝSTAVA „OD UDRŽATEĽNÝCH BUDOV K UDRŽATEĽNÝM MESTÁM“

Pod záštitou hlavných architektov vybraných miest zorganizujeme verejnú celodennú výstavu stavebných materiálov, produktov, systémov, zariadení, technológií ako i finančných nástrojov pre udržateľnú výstavbu. Podujatie bude prepojené s diskusnými klubmi v jednotlivých mestách.



EXKURZIA „UDRŽATEĽNÁ VÝSTAVBA – PRÍKLADY DOBREJ PRAXE“

Nový formát exkurzie sa v priebehu roka uskutoční vo viacerých vybraných mestách a predstaví účastníkom nielen ukážkové udržateľné stavby lokálnych architektov a architektiek, ale aj výrobné procesy stavebných materiálov, produktov alebo technológií využívaných pri udržateľnej výstavbe.



FORUM NOVÝ EURÓPSKY BAUHAUS NA SLOVENSKU / APRÍL

Podujatie organizujeme v rámci festivalu Nový európsky Bauhaus spoločne s iniciatívou Manifest 2020. Slovenské NEB FORUM bude satelitným podujatím s výmenou názorov, poznatkov a skúseností na Slovensku s hosťami zo stredo-európskych krajín. Výmena názorov o vplyve iniciatívy NEB na prácu architektov, dizajnérov a umelcov v ich angažovanosti v oblasti udržateľného životného prostredia, uplatnenie hodnôt NEB pri rozvoji mesta vytvára jedinečnú príležitosť pre aktívne zapojenie architektonickej aj umeleckej obce na Slovensku.

SEMINÁR PRE ŠTUDENTOV / LETNÁ ŠKOLA UDRŽATEĽNEJ ARCHITEKTÚRY/ JÚN

Päťdňové podujatie pre študentov, organizované v spolupráci s Fakultou architektúry a dizajnu STU a združením ARTUR. Študenti získajú teoretické základy navrhovania udržateľnej a energeticky úspornej architektúry, materiálov a ich dopadu na produkciu emisií skleníkových plynov, spolu so zaujímavými príkladmi z praxe. Prednášky bude dopĺňať návšteva stavieb a udržateľnej mestskej štvrte.

ŠTUDIJNÁ CESTA NOVÝ EURÓPSKY BAUHAUS / SEPTEMBER

Hlavnými témami tohtoročnej študijnej cesty sú krása - udržateľnosť - inklúzia. Vyberte sa s nami do Budapešti, na prehliadku budov výnimočných nielen svojou architektúrou, ale aj najmodernejšími technickými riešeniami a rešpektom k hodnotám Nového európskeho Bauhausu. Spoločne navštívime inšpiratívne architektonické diela, novostavby i historické budovy, ktorý si aj po obnove zachovali svoj pôvodný výraz, pričom ich udržateľný koncept podporila zároveň nižšia energetická náročnosť. Prostredníctvom komentovaných odborných prehliadok spoznáte počas troch dní projekty architektov zvučných mien. Podujatie je iniciatívou platformy Manifest 2020, ktorá sa stala prvým slovenským partnerom NEB.



SEMINÁR „ŠKOLA UDRŽATEĽNEJ ARCHITEKTÚRY A URBANIZMU“ / OKTÓBER

Úplne nový formát semináru pre profesionálov, ktorý vás počas 3 dní prevedie množstvom praktických odporúčaní a neoceniteľných informácií, bez ktorých sa žiadny architekt, či projektant nezaobíde. Dozviete sa nielen princípy, ako sa majú navrhovať pasívne domy, aké sú najnovšie technológie v budovách a o obnoviteľných zdrojoch energie, ale aj princípy tvorby energeticky plusových štvrtí. Cieľom seminára je dôraz v oblasti udržateľnej architektúry presunúť z čisto technologických a materiálových riešení na holistické koncepty, ktoré nerezignovali na kvalitu ani estetiku architektonických riešení.



DNI PASÍVNYCH DOMOV / NOVEMBER

O kvalitnej architektúre pasívnych budov, tvorbe zdravého životného prostredia a o ďalších výhodách sa môžete presvedčiť znovu na jeseň. V roku 2024 poriadame opäť podujatie online aj naživo. Využite jedinečnú príležitosť a spoznajte inšpiratívne pasívne domy, alebo sa vyberte priamo navštíviť niektoré z nich po celom Slovensku a aj v Čechách.

PROJEKTY

VZDELÁVANÍM K ŠETRENIU OBNOVITELNÝCH ZDROJOV ENERGIÍ, ERASMUS+

Nosnou témou projektu je zvýšenie energetickej hospodárnosti kultúrnych pamiatok, dekarbonizácia procesov ich obnovy a podpora využívania obnoviteľných zdrojov energie vrátane vhodného umiestňovania technických zariadení pre jej výrobu. V spolupráci s koordinátorom projektu Pamiatkovým úradom SR pripravujeme metodiku Zlepšovanie energetickej hospodárnosti pamiatkovo chránených stavieb a stavieb v pamiatkových územiach.



ENERGETICKY PLUSOVÉ ŠTVRTE

Nový voliteľný predmet pre študentov v spolupráci s Fakultou architektúry a dizajnu STU v Bratislave. Cieľom projektu je poskytnúť prípravu študentom v oblasti vzniku a rozvoja energeticky plusových štvrtí, nielen kvôli navrhovaniu vlastných projektov v praxi, ale taktiež preto, aby doplnili súčasné odborné kapacity na mestských úradoch, či kvalifikovane usmernili rozvoj územných plánov v obciach a mestách.

Porozumenie problematiky udržateľnosti v mierke mestských častí – s dôrazom na energetickú efektívnosť, ochranu zdrojov a redukciu emisií CO2, vnímanie širších urbánnych súvislostí, ako i prehľad v rámci aplikovateľných opatrení a použiteľných technológií je pre budúcich architektov a projektantov kľúčové. Projekt podporila nemecká nadácia Deutsche Bundesstiftung Umwelt, DBU. Partnerom projektu je Fachhochschule Technikum Wien.

